國立臺灣師範大學幼兒與家庭科學學系
幼兒園教師師資培育生甄選作業要點（109學年度起入學學生適用）
109.08.17 109學年度第1次系務會議通過
111.03.04 110學年度第6次系務會議通過
111.06.10 110學年度第9次系務會議通過
112.05.05 111學年度第7次系務會議通過
一、本辦法依據「國立臺灣師範大學師資培育生甄選作業要點」訂定之。
二、提升師資培育素質，並明確規範本系甄選幼兒園教師師資培育生之相關作業；本要點所稱幼兒園教師師資培育生，範圍為本系依本要點甄選修讀幼兒園教師師資職前教育專業課程之幼兒發展與教育組學士班學生。
三、甄選對象：本系當學年度幼兒發展與教育組學士班新生在學期間擬修習幼兒園教師師資職前教育專業課程以預備從事教職者。
四、甄選名額︰總名額以教育部核定本系該學年度之幼兒園教師師資培育生名額為限。
五、甄選方式： 
（一）申請時間：每年3-4月，詳細時間另行公告。
（二）申請地點：本系系辦公室。
（三）申請手續：請申請者提交書面資料包含「大學一年級上學期成績證明」、「英文能力證明」、及大學入學後的「專業研習或競賽」、「社團參與或社會服務」及「師資生潛能測驗」報告等，書面資料由系辦保留，不予退還。
（四）甄選辦法：以專業資料審查、面試、擔任幼教老師之潛能評估三項目進行甄選，依甄選總成績高低排序錄取幼兒園教師師資培育生及備取生。
1.專業資料審查（40%）：包含「大學一年級上學期成績證明」、「英文能力證明」、及大學入學後的「專業研習或競賽」、「社團參與或社會服務」等資料
2.面試（40%）：評量其口語表達、人際溝通能力以及專業知能。
3.擔任幼教老師之潛能評估（20%）：繳交臺灣師大心測中心研發之「師資生潛能測驗」報告，評量其面對教學場域各方面挑戰之潛能。
4.甄選總成績同分參酌順序：專業資料審查、面試、擔任幼教老師之潛能評估。
前項學生每學期無記過以上之處分，並不得有其他違法之情事；違者，取消其幼兒園教師師資培育生資格，已修習之幼兒園教師師資職前教育專業課程科目學分，得依本系之採認，計入畢業學分數內。
六、相關規定：
（一）僑生及外國學生非屬本校學系甄選之師資培育生，不計入本系幼兒園教師師資培育生之名額內。惟僑生自100學年度起經教育部核定為外加名額師資生者，仍具師資培育生資格。未具外加名額師資生資格之僑生及外國學生在學期間擬修習幼兒園教師師資職前教育專業課程者，須向本系登記申請並經核准後，修畢應修科目學分成績及格者，得申請核發「幼兒園教師師資職前教育專業課程證明書」，惟不得申請參加半年之教育實習。相關之修習規定，由本校師資培育學院另定之。
（二）已具師資培育生資格之轉系生及轉學生，其修習名額不隨轉系或轉學而移轉，如欲修習幼兒園教師師資職前教育專業課程，請詳見第九點規定。轉系生如經遞補為幼兒園教師師資培育生者，原已修習之幼兒園教師師資職前教育專業課程學分均予承認。
（三）經甄選錄取之幼兒園教師師資培育生，得以書面申請放棄幼兒園教師師資培育生資格，並須主動至系辦公室登記。
（四）本系幼兒園教師師資培育生甄選結束，公布該學年度幼兒園教師師資培育生名單後，若有學生登記放棄資格、或轉學、轉系視同放棄資格，則由該學年度甄選備取生之成績排序依次遞補，以該學年度幼兒園教師師資培育生入學後第三學年度第二學期結束前完成遞補者為限，逾期不得辦理遞補。
（五）經甄選為幼兒園教師師資培育生者，每學期至少須修習一科幼兒園教師師資職前教育專業課程科目。惟幼兒園教師師資培育生前一學期任一幼兒園教師師資職前教育專業課程科目不及格，即進入本系幼兒發展與教育組會議討論依本校「學生學習輔導實施要點」啟動輔導機制。其他選課事宜，悉依本校學則及選課之相關規定辦理。
（六）本系幼兒發展與教育組學生如入學一年級第一學期休學而後於兩學年度內第一學期復學為一年級新生者，仍得參與該復學學年度幼兒園教師師資培育生甄選，並自109學年度起本系幼兒園教師師資培育生甄選適用。
七、錄取名單核定與公告︰本系甄選之幼兒園教師師資培育生於每年5月15日前，將錄取名單送交師資培育學院師資培育課程組，經本校師資培育生甄選委員會議審查通過後公告。
師資培育學院會將上開名單登錄於選課系統，以利學生選課作業及師資培育生資格之管理。
八、有關修習幼兒園教師師資職前教育專業課程之科目、學分、成績計算、修業年限及資格證明等規定，悉依本校「師資培育生教育專業課程修習要點」及相關規定辦理。
九、本系幼兒發展與教育組學生，如未能列入入學學年度之幼兒園教師師資培育生名單內，即不具幼兒園教師師資培育生資格；惟仍得於入學後第三學年度第二學期結束前每學期加退選時，選修幼兒園教師師資職前教育專業課程科目學分（嗣後選課之初選時，僅供幼兒園教師師資培育生名單內之學生優先選課），但無法依規定取得「修畢幼兒園教師師資職前教育證明書」，本校亦不核發修習教育學分證明。未來師資培育政策倘若放寬幼兒園教師師資培育生名額，本校得配合政策修正，優予認定該等學生之幼兒園教師師資培育生資格。
前項學生在未取得幼兒園教師師資培育生資格前，得預修幼兒園教師師資職前教育專業課程學分，其不得選修幼兒園教學實習之科目學分，其於入學後第三學年度第二學期結束前遞補為本系幼兒園教師師資培育生，得申請學分抵免/採認。
十、本要點適用於本系109學年度起入學之幼兒發展與教育組學士班學生。
十一、本要點如有未盡事宜，悉依相關法規辦理。
十二、本要點經本系系務會議通過，陳請校長核定後實施，修正時亦同。


